2011创新论坛征文开始了
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征文对象：全校学生。

征文要求：主题鲜明，观点正确，突出创新，结构严谨，语言流畅。

奖励：一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、各单项奖；学分奖励参见校级竞赛办法。

决赛时间：2011年10月，具体时间和相关事宜另行通知。

征文格式下载：学校主页 → 机构设置 → 学院、中心 → 实训中心 → 创新活动
历年部分获奖文章：
	2009年
	2008年
	2007年

	笔记本键盘自取暖系统

多用途扫帚

 “校园餐与网”项目规划书

耳机式播放器与遮阳帽檐的人性化结合
电感式水平仪带气动夹紧装置的组合夹具制作

石蜡/氧化铝复合相变材料制多功能保温包

防滑鞋底
	人体行走发电装置

挂件式服药提醒器

一种可收放的挂件式网状购物袋

猪宝宝生理监控系统
	照明,遮阳多用雨伞的原理与设计

公寓式家用节水综合方案

太阳能-风能微型风扇、照明两用安全帽

老年人家庭小药箱的智能化管理
手持式锄草机的噪音改良设计
3D模拟试衣


征文截稿日期：<2011年7月30日  详情咨询16号楼101室(创新实验室)>
电子邮件：chuangxin101@qq.com
QQ：chuangxin101@qq.com
联系电话：50217959

附：历年部分优秀文章节选：
照明、遮阳多用雨伞的原理与设计
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伞在人们日常生活中使用的频率很高，无论是烈日炎炎或是阴雨绵绵，它都会出现在绝大部分人随身携带的物品之列。何不对此日常用品的功能扩展方面作进一步设想，让它在被使用的同时，能产生一定的节能效应呢？这款照明、遮阳多功能雨伞不仅增加了雨伞本身的使用价值，而且通过循环利用自然能源，提升了人们的环保意识。
组成：伞面、伞柄、两个发光二极管LED（分别是0.3w和0.5w）、太阳能电池、蓄电池、金属圆扇、开关。构造：在伞顶装配可与伞同时收展的金属圆扇，圆扇的中心放置一个太阳能电池，用于白天吸收太阳能，下方再嵌入一个蓄电池；同时，在伞柄的顶端与偏上1/3处分别安置一个0.3w和0.5w的发光二极管LED，而在伞柄的底端装上一个可控制灯的开关。
原理：伞顶的金属圆扇在光照的情况下吸收了太阳能，将其导入太阳能电池里，再由太阳能电池传入蓄电池内储存，待到蓄电池内充满电后，可用于夜间照明。同时，并联两个发光二极管，用于伞顶与伞内的照明。
这款照明、遮阳多用雨伞，通过白天遮阳时对太阳能的吸收储存，以提供夜间、雨天的照明。伞顶的LED灯在雨天的夜间可设为闪烁形式，用以提示的道路上的车辆和行人，而伞内的LED灯可用于夜间伞下照明。不仅有效利用了天然可再生能源，而且从某些角度为社会创造了一定的经济效益。由于此伞可以在夜间和雨天使用，不仅可给撑伞行人自身照明，同时也可以提示行车人，避免了许多交通事故的发生。
基于红外测距的山体滑坡预警系统
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山体滑坡已经成为自然界中危害性和破坏性非常严重的灾害之一，诱发山体滑坡发生的主要因素有强烈地震、海啸、特大暴雨等自然灾害；人类越来越多的工程活动也可能破坏了山体的自然结构，使得山体滑坡的发生越来越频繁，并且有愈演愈烈的趋势。山体滑坡使得许多道路发生堵塞、房屋被掩埋，给人们的财产造成巨大的损失。人类试图通过一定的方式对其进行险情监测，提前向可能发生险情的地区发布预警信息。
山体滑坡预警装置如图三所示，使用前先在一些容易发生山体滑坡（比如滑坡体上没有高大直立树木、坡面较陡）的滑坡面上固定一个红外反射金属片，然后调整安装在屋檐上的红外测距装置对准反射金属片，使其能够接收到从反射金属片反射回来的红外光。在晴天或降雨很少的情况下，红外测距装置自动断电停止测距，当有持续特大强降雨发生，雨水量超过设定的警界线时，雨量测量装置立刻发出信号给红外测距装置，使其上电开始测距，测距装置实时记录下当前滑坡体与测量装置间的水平位移，并形成历史观测数据；一旦滑坡体有明显的临滑征兆时，水平位移将发生加速变化，红外测距装置马上发出控制信号给报警装置使其发出警报，警示附近居民尽快撤离危险区域。
基于红外测距的山体滑坡预警装置实现了自动、准确、实时预测山体滑坡的发生，不仅节省了大量的人力、物力、财力，而且降低了因山体滑坡预报信息的缺乏所造成的大量人员伤亡。山体滑坡预警装置还可以运用到许多其它领域，如许多国道、公路、铁路都是依山而建，因修建时大力爆破与强行开挖使坡体下部失去支撑而导致潜在的山体滑坡风险，以及一些城市地铁修建时所发生的挖掘工地塌陷事故等。
详细资料索取：chuangxin101@qq.com；电话：50217959
